

било просто едно незадоволство на тамошно-то население отъ нови-тъ реформи, кои-то императорско-то правителство пожъла да приложи и въ тази часть на държава-та си. А за да са увѣри по-отблизко, то отправи свой комиссаринъ, кой-то извѣсти Висока-та Порта, че всичко ще бѣде скоро умирено. Императорско-то правителство, по примѣръ-тъ на други-тъ сѣседни царщини, издаде особни заповѣди до всички главни управители на държава-та да гледатъ на всички-тъ му поданници като на едно племе, да турятъ край на всички безправдания. Освенъ това Н. И. В. Султана обѣща още по-голѣми улучшения изобщо на всички народности, като смали въ нѣкои отношения данаци-тъ на население-то.

Частно ако разгледаме наше-то отечество, ние намираме че наший-тъ естествено миролюбивъ бѣлгарский народъ има нужда отъ образование и мъчи са наистина отъ денъ на денъ повече да напреднува: отваря си училища тамъ дѣто нѣма, поставя си добри учители да образуватъ младежъ-тъ ни; за това трѣбва да припознаемъ че и наший-тъ народъ прави образовани стѣпки, кой-то не отдавна са събуди—дори бѣше съвсемъ изгубенъ. Въ продължение, на едно толкозъ кѣсо врѣме, той са стрѣсна отъ сжливостъ-та си, въздигна си завѣдения всѣду, постави си на повече-то места добри пастиреначялници и пр., само едно остава да са жѣлае и то е: сега е потрѣбно внимателно избирание на всичко, додѣ е още всичко въ развитие-то си; защото мъчно ще е исполѣ, кога завземе пристрастие-то коренъ въ общественни-тъ ни работи, кога завладѣе пакъ просташко-то онова чорбаджийско и убийственно за напрѣдакъ-тъ на народъ-тъ ни око, да са силимъ пакъ изново да урѣждаме работи-тъ си—тогава напраздно пакъ ще са каемъ за преминало-то и сами ще осжждаме настояще-то. Колко-то повече са усилова този напрѣдакъ, колко бѣде той разуменъ и сжзнателенъ при възраждаше-то ни, толкова повече ние можемъ са на̀да на свѣтло бѣдѣще и сегашно укрепявание на духовна-та ни независимостъ.— При всички тѣзи наши жѣлания, преминала-та година остава единъ голѣмъ ударъ надъ наша-та

Бѣлгарска Черкова,

ударъ, кого-то цѣлий-тъ народъ не ще може лесно да забрави. Този ударъ е пѣкъ важенъ сега за сега за насъ, защото презъ духовно-то ни управление са проявява наший-тъ общественъ животъ. Едва наши-тъ работи бѣха зели по-добрь